Mathématiques 1MRenf NE-ch.4: Fonctions polyndmes

Exercice 29.
op(z) =520 + 725 —x+47 ; d(z)=x-1
[ ] Zd = {1}

or=p(1)=5-147-1—1+47 =58 =

Exercice 30.
op(x) =320 + 5% — 42 + 22" -6 ; dx)=z+1
° Zqs={-1}

er=p(—1)=3-1+5-(-1)—4-1+2-(~1) — 6= —14 = [reste = —14]

Exercice 14.
o p(z) = ' — ax® + 32? — 2ax — a? est divisible par d(z) =2 —2 < r =0
* Za={2}

or=p2)=16—-a-8+3-4—-2a-2—a*=0 <

= a?+120-28=0 < (a+14)(a—2)=0= |a; = —14 ouay =2

e schéma de Horner pour a; = —14 :
1 14 3 28 |—196
2 2 32 70 196
116 35 98 | 0

qi(z) =23+ 1622 + 352+ 98| ; r=0

e schéma de Horner pour as, = 2 :

1 -2 3 —411-14
2 20 6 4

1 03 2] 0
@E)=2+3x+2] ; r=0
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Mathématiques 1MRenf NE-ch.4: Fonctions polyndmes

Exercice 15.
o p(z) = ax® + 22 + a®z + 3a® + 11 est divisible par d(z) =2+ 2 < r =0

o 7, ={-2}

er=p(-2)=a-(—8)+4+a* (-2)+3a*+11 =0 <

— a*—8a+15=0 <= (a—3)(a—5)=0= [a;=3ouay =5
e schéma de Horner pour a; = 3 :

3 1 9| 38
—6 10 |—38
3 -5 19| 0

-2

q(z) =322 =5z +19| ; r=0

e schéma de Horner pour as = 5 :

5 1 25| 86
—10 18 |—86
5 —9 43| 0

-2

@(r) =522 -9 +43| ; r=0

Exercice 16.
o p(z) = a’x® — dax + 3 est divisible par d(z) =2 — 1 <= r=0

o 7, ={1}

er=p(l)=0d*>1-4a-1+3=0 <

— a*—4a+3=0<+= (a—1)(a—3)=0= ‘alzlouagzi%
e schéma de Horner pour a; =1 :

1 0 —4 3
1 1 11-3
11 =31 0
ar)=2>+2-3] ; r=0
e schéma de Horner pour ay = 3 :
9 0 —12 3
1 9 9 -3

99 —31| o0

@) =922 +92 -3 ; r=0
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